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Gdyby wybory do parlamentu odbywały się na początku lutego1, udział w nich chciałoby wziąć – 

według własnych zapowiedzi – cztery piąte dorosłych Polaków (80%), o 2 punkty procentowe mniej 

niż miesiąc temu. Jednocześnie możliwość udziału w wyborach parlamentarnych z góry odrzuca 11% 

uprawnionych do głosowania, o 1 punkt mniej niż w styczniu. 

  CBOS 

RYS. 1. Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, 
to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 

ODSETKI ODPOWIEDZI „WZIĄŁ(ĘŁA)BYM W NICH UDZIAŁ” 

 
Pominięto odpowiedzi „Nie wiem”, „Nie wziął(ęła)bym udziału” oraz odmowy odpowiedzi 
  

 

1 Badanie „O czym się mówi” (6) zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych wspomaganych komputerowo (CATI – 
94,1%) oraz wywiadów internetowych (CAWI – 5,9%) w okresie 3–5 lutego 2025 roku na próbie dorosłych mieszkańców Polski 
(N=1000). 
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Dwa pierwsze miesiące 2025 roku wskazują na utrzymujący się stan równowagi między dwoma 

najbardziej liczącymi się ugrupowaniami na naszej scenie politycznej. Na początku lutego – podobnie 

jak w styczniu – największym poparciem cieszą się ex aequo KO oraz PiS. Każdą z tych formacji popiera 

nieco mniej niż jedna trzecia respondentów chcących wziąć udział w wyborach (po 30%). 

W porównaniu z poprzednim pomiarem  oba ugrupowania straciły zwolenników (spadek po 3 punkty 

procentowe). 

Od niemal roku na trzecim miejscu naszego rankingu popularności partii politycznych znajduje się 

Konfederacja WiN. W lutym zyskała ona poparcie 13% zdeklarowanych uczestników wyborów – tyle 

samo co w ubiegłym miesiącu.  Na kolejnych miejscach znalazły się także ex aequo Lewica oraz Trzecia 

Droga (po 6%). Jednak o ile dla Lewicy ten wynik oznacza prawdopodobne wprowadzenie swoich 

przedstawicieli do parlamentu, o tyle Trzecia Droga, która jest koalicją, znalazłaby się poza Sejmem. 

Lewica osiągnęła taki sam wynik jak w trzech poprzednich miesiącach, natomiast poparcie dla 

Trzeciej Drogi obniżyło się od stycznia o 1 punkt procentowy.   

Od trzech miesięcy na tym samym poziomie (2%) utrzymuje się poparcie dla partii Razem, która  

znalazłaby się poza parlamentem. Tak jak ostatnio 1% zdeklarowanych wyborców głosowałby na 

jakieś inne, nieuwzględnione na naszej liście, ugrupowanie. 

W porównaniu ze styczniem w największym stopniu zwiększył się odsetek wyborców wahających się 

– obecnie 13% chcących wziąć udział w wyborach nie wiedziałoby, na którą partię głosować (wzrost 

aż o 8 punktów procentowych). Tak znaczący wzrost liczby niezdecydowanych świadczyć może 

o pewnej konfuzji części osób aktywnych politycznie, które nie wiedzą, jak oceniać ostatnie 

wydarzenia na scenie politycznej.     

  CBOS 

RYS. 2. Na kandydata której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę,  
to wzięliby w nich udział. Pominięto odmowy odpowiedzi. Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 
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TABELA 1 

Na kandydata której 
partii lub ugrupowania 
głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

9–12 
IX 2024 

(N=762) 

23–26 
IX 2024 

(N=790) 

7–10 
X 2024 

(N=871) 

21–24 
X 2024 

(N=761) 

4–6 
XI 2024 

(N=810) 

18–20 
XI 2024 

(N=851) 

2–4 XII 
2024 

(N=804) 

7–8 I 
2025 

(N=809) 

3–5 II 
2025 

(N=800) 

w procentach 

Koalicja Obywatelska 32 31 29 33 34 32 33 33 30 

Prawo i Sprawiedliwość 29 27 28 29 25 31 30 33 30 

Konfederacja WiN 11 12 13 11 12 13 11 13 13 

Lewica 8 10 8 7 7 6 6 6 6 

Trzecia Droga 9 4 8 8 5 7 8 7 6 

Razem - - - - 3 2 2 2 2 

Inna partia/ugrupowanie 1 1 1 1 1 1 2 1 1 

Trudno powiedzieć 10 15 14 11 14 9 8 5 13 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby w nich 
udział. Pominięto odmowy odpowiedzi. Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 

 

  CBOS 

RYS. 3. Na kandydata której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby w nich 
udział. Pominięto odmowy odpowiedzi 

Od maja 2024 roku, obok standardowej procedury ważenia opartej o dane socjodemograficzne, stosujemy również dodatkową 
wagę wyborczą  
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TABELA 2  

 

Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się 
w najbliższą niedzielę, to czy wziął(ęła)by Pan(i) 

w nich udział? 

Liczba osób 
Wziął(ęła)bym 
w nich udział 

Nie wiem 
Nie 

wziął(ęła)bym 
udziału 

% % % 

Ogółem 80 9 11 1000 

Płeć Mężczyźni 85 5 10 470 

Kobiety 76 13 11 530 

Wiek 18–24 lata 79 8 13 95 

25–34 74 19 7 154 

35–44 80 5 15 194 

45–54 80 11 9 163 

55–64 79 11 10 153 

65 lat i więcej 85 5 10 241 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 74 13 13 411 

Miasto do 19 999 77 10 12 144 

20 000 – 99 999 83 6 11 194 

100 000 – 499 999 91 3 6 141 

500 000 i więcej mieszk. 88 9 4 110 

Wykształcenie Podstawowe 74 9 17 138 

Zasadnicze zawodowe 63 21 16 216 

Średnie 87 5 8 353 

Wyższe 87 6 7 294 

Status 
społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni i inni zatrudnieni 81 10 9 413 

Własna działalność gospodarcza 86 8 6 100 

Rolnicy 58 26 15 33 

Emeryci i renciści 81 9 10 317 

Uczniowie i studenci 81 1 18 79 

Bezrob. i nieprac. z innych powod. 77 9 14 53 

Miesięczne 
dochody netto 

Do 1999 zł 77 7 17 228 

Od 2000 do 2999 zł 82 12 6 123 

Od 3000 do 3999 zł 74 11 14 148 

Od 4000 do 4999 zł 80 15 5 128 

Od 5000 do 6999 zł 90 1 9 133 

7000 zł i więcej 90 3 7 170 

Zainteresowanie 
polityką 

Bardzo duże 95 4 1 172 

Duże 94 1 4 263 

Średnie 79 13 8 383 

Niewielkie/ żadne 49 18 33 180 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 74 15 12 101 

Średnie 75 14 11 300 

Dobre 84 6 10 599 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 84 11 5 73 

Raz w tygodniu 82 7 11 298 

1–2 razy w miesiącu 81 12 7 120 

Kilka razy w roku 80 11 10 225 

W ogóle nie uczestniczy 79 7 13 269 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 88 5 7 212 

Centrum 75 8 17 213 

Prawica 89 7 4 473 

Trudno powiedzieć 36 30 35 84 
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TABELA 3 

 

Na kandydata której partii/ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w wyborach 
do Sejmu? 

Liczba 
osób 

Prawo 
i Sprawie-
dliwość 

Koalicja 
Obywa-
telska 

Trzecia 
Droga 

Lewica 

Konfede-
racja 

Wolność 
i Niepo-
dległość 

Razem 

Inna 
partia/ 
ugrupo-
wanie 

Trudno 
powie-
dzieć 

% % % % % % % % 

Ogółem 30 30 6 6 13 2 1 13 800 

Płeć Mężczyźni 24 34 5 2 20 1 0 13 352 

Kobiety 35 27 6 9 7 2 1 13 448 

Wiek 18–24 lata 0 16 11 23 13 3 0 35 88 

25–34 13 17 6 12 30 8 3 11 98 

35–44 26 34 5 5 20 1 0 9 152 

45–54 16 39 6 5 14 2 0 18 129 

55–64 61 22 3 2 4 0 1 7 128 

65 lat i więcej 44 38 6 1 3 0 0 8 204 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 36 23 9 6 19 0 0 8 282 

Miasto do 19 999 34 31 3 2 14  1 16 125 

20 000 – 99 999 32 37 4 2 9 1 0 15 167 

100 000 – 499 999 24 39 5 8 9 2 2 11 133 

500 000 i więcej 
mieszk. 14 25 3 18 5 11 1 24 93 

Wykształcenie Podstawowe 50 17 6 0 3 0 0 24 118 

Zasadnicze zawodowe 50 27 2 0 16 0 0 5 146 

Średnie 26 31 7 10 13 1 0 13 299 

Wyższe 14 36 6 8 16 5 2 13 237 

Status 
społeczno-
zawodowy 

Pracownicy najemni 
i inni zatrudnieni 22 30 6 7 16 4 0 15 307 

Własna działalność 
gospodarcza 14 45 3 2 24 2 4 7 76 

Rolnicy 28 32 0 0 40 0 0 0 17 

Emeryci i renciści 50 31 5 1 4 0 1 8 279 

Uczniowie i studenci 1 17 14 32 7 0 0 28 70 

Bezrob. i nieprac. 
z innych powod. 34 12 5 1 24 0 0 25 51 

Miesięczne 
dochody netto 

Do 1999 zł 36 17 6 11 7 0 0 22 202 

Od 2000 do 2999 zł 44 19 12 7 7 1 0 11 111 

Od 3000 do 3999 zł 34 33 2 0 15 0 1 15 104 

Od 4000 do 4999 zł 40 29 2 8 13 1 1 5 105 

Od 5000 do 6999 zł 13 45 11 5 16 2 0 7 106 

7000 zł i więcej 14 40 3 2 21 7 2 10 139 

Zainteresowanie 
polityką 

Bardzo duże 39 36 1 3 12 4 0 5 142 

Duże 25 43 3 5 17 2 1 4 234 

Średnie 27 24 8 9 13 1 0 17 320 

Niewielkie/ żadne 37 11 12 5 3 1 0 32 102 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 40 21 2 13 9 0 0 16 69 

Średnie 38 19 7 4 16 0 0 15 227 

Dobre 25 36 6 6 12 3 1 12 504 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 60 3 16 0 18 0 0 2 70 

Raz w tygodniu 51 18 7 0 13 0 0 11 225 

1–2 razy w miesiącu 32 15 4 2 15 0 1 30 104 

Kilka razy w roku 22 47 4 3 9 1 2 12 171 

W ogóle nie uczestniczy 5 44 3 18 12 6 0 12 225 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 4 49 10 19 0 5 0 13 215 

Centrum 5 50 15 0 10 1 0 20 157 

Prawica 55 11 0 2 21 1 1 9 403 

Trudno powiedzieć 18 43 0 0 6 0 0 32 25 

 


